

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K. — f.  
 Hat óra — — 25 K. — f.  
 Három óra — — 13 K. — f.  
 Egyes számok ára 1 korona.

# BARS

## HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.  
 Nyílttéri közlemények garmond soronként — fillér.  
 Gyakori hirdető- és a velünk összekötöttesben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.  
 Kéziratok! vissza nem adtnak.  
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:  
**Minden vasárnap reggel.**  
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklám-  
 cikkeket a kiadóhivatalba kérjük utasítani.  
 A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

### Husvét.

Halleluja! . . . Feltámadott!

Csodás égi mithosz, amely immár két ezredév óta megújul és mintha az Ég is világossabbá, érthetőbbé akarná tenni e szent legendát, tavasz fuvalmából ébred, a fű kiszendül, a fák rügyei kipattannak, a barkák ezüstös bolyhai szimbolizálják a feltámadás nagy ünnepeit.

Gyönyörű ünnep! Halleluja! . . . feltámadott! . . .

A büneiben megrögzött pogányvilág agyonölője, tisztult gondolkodás emlékünnepe a Husvét ünnepe. Az eszme feltámadását ünnepli az emberiség. Az eszméet, amely azt jelenti, hogy nem hal meg a földön semmi, el nem mulhat ez árnyékvilágból egy parányi fénypont sem úgy, hogy nyoma nem maradjon, hogy a kioltott fény apró, észrevehetetlen hullámrezdülései tovább ne rezegjenek itt körülöttünk, bennünk, a levegőben, az éjszakában. Gyöngeszemünk talán nem láthatja, hiszen a szívárványnak csak hét színét látjuk, pedig több van, gyarló, halandó emberi szívünk talán meg nem érti és azért nem tudja megmérni és átfogni a nagy eszme halhatatlanságát.

Talán-talán föltámadt az eszme. Ebben a csodálatos édes, mámoros elringató tavasi sugárzásban, mikor a lélek fakadó virágok illatának lengő ködén ring, ugyan kimerné tagadni? Ugyan kimerne valamit tagadni? A lélek, a szív megtelik fénnel, megtelik dallal, megtelik illattal s megtelik bizalommal és hittel is.

Gyönyörű a tavasz, mámorító az élet újjászületése, a természet újratámadása. Halleluja! . . . Feltámadott! . . .

A leghatékonyabb ünnep a husvét. Egy gyönyörű világot átfogó és az emberiség örök óhaját kifejező ünnep. Aki ember élt, annak jól esik a visszaemlékezés, aki élni óhajtat annak jól esik a remény.

Amde a husvét ünnepe, nem csak az egyes ember öröme, de nemzeteknek is a boldogság egyik forrása. Ama nemzetek, melyek még nincsenek a szabadság birtokában, e naptól reményt és bizodalmat várnak, amelyek pedig kiharcolták már maguknak, azok hálával gondolnak a szent napra.

Nekünk magyaroknak kétszeres okunk van arra, hogy husvét ünnepe a csöndes szemlélődés, a remény

és a hála érzeteivel ünnepeljük meg. Mert még nem teljes a mi föltámadásunk. Bizonyos, hogy hálát adhatunk a gondviselésnek, amiért idáig hozta nemzetünket. Hálát azért mert nem engedett eltemetni bennünket abba a hullámsírba, amelybe nemzetek veszttek el már.

A husvét éppen ez okon számunkra a hála ünnepe. Hálát ad minden vallásos magyar ember, hogy nemzetét ilyen hosszú és viszontagságos időközön keresztül is megtartotta.

De a husvét inkább reményt fakaszt nemzetünk lelkében. Mert sok a vágyunk, kívánságunk: És mert nagyon sok a gyógyulásra váró sebeink! A jövőben való hitünket erősíti ennek a megindító ünnepnek magasztos gondolata.

A halhatatlanság hitét Krisztus emelte köztudattá, valamint a szeretet elvét is ő tette az Isten országának központi törvényévé. E két elvben kell megszentésülnie s újjászületnie az emberiségnek!

Ez a szellem hassa át az egyest, hassa át társadalmunkat, egész nemzetünket, hogy tudatára ébredje a nagy feladatnak, mely minden téren megoldásra vár, annak sikerrel megfelelni is tudjon.

Halleluja! . . . Feltámadott! . . .

### A világeseményekből.

Az amerikai szenátus ratifikálta a Magyarországgal kötött barátsági, kereskedelmi és konzuli szerződést.

Fülöp orleansi herceg, a franciaországi Bourbon-ház feje, mult héten tüdőgyulladás következtében meghalt.

A Kinából érkezett legutóbbi hírek szerint a helyzet a következő: Peking jelenleg három oldal felől van fenyegetve. Legközelebb nyomult a Tiencsin felől operáló délkeleti hadsereg, mely Csangcsolin alatt álló két tábornok vezetése alatt áll. Dél felől Vupejfu tábornok, Csangcsolin szövetségese közeledik, míg Csangcsolin lovassága nyugat felől hatol előre.

A „Times” jelenti Halfából, hogy röviddel de Jouvenel főbiztosnak Damaszkuszba való megérkezése után a felkelők minden oldalról megtámadták a várost és az egész éjszaka folyamán tűz alatt tartották.

Romániában az eddigi ellenzék alakít kormányt. A király Avarescu tábornokot, a néppárt vezérét megbizta a kormányalakítással.

Pedro Grande közelében, Mynas Geraes államban, egy személyvonat kisiklott és 70 méter magasságból szakadékbá zuhant. Igen sok utas életét vesztette a katasztrófa alkalmával.

Mult vasárnap Parica sziget közelében elsüllyedt egy kiránduló hajó. A Newyorkba érkezett hírek szerint a karasztrófának harminc áldozata van.

Wiills képviselő törvényjavaslatot terjesztett be a háboru kitérősekor Amerikában lefoglalt német vagyon visszaadása érdekében. A javaslatról a kongresszus fog dönteni és pedig az általános vélemény szerint kedvezően.

A lefoglalt osztrák magyar vagyonok feloldásának bejelentésére szabott határidő még nem telt le.

A milánói olasz filozófiai kongresszuson amelyet az egyetem helyiségeiben tartottak meg, heves vitára került a sor a fascista és a nem fascista filozófusok között. Az áldatlan állapotok láttára az egyetem rektora értesítette a kongresszust, hogy nem engedélyezheti az egyetem helyiségeit az efféle politikai veszekedések számára. A Corriere d'Italia szerint a veszekedésre az adott okot, hogy Bonujati tanár, akit az egyház exkommunikált, meg akarta tartani előadását, amit a kongresszus katolikus tagjai elleneztek. Ebből az ellenzésből csakhamar általános veszekedés lett, amely a fascisták és nem fascisták alacsony nivóju marakadásáig fajult.

### „Hisszük meghallgat az Ur!”

Írta: K. Zs.

S z e r e p l ők: Piroska ) barátnők  
 Márta )  
 Julcsa, szobaleány  
 Kételkedés —  
 Hit — Remény — Szeretet.

(Történet napjainkban egy vasárnap délután)

S z í n: (butorozott szoba egy hintaszék — vagy karszék, oldalt ajtó, középen szinte ajtó, de csak függönnyel.)

PIROSKA: (olvass — a könyvet idegesen lecsappja) Igazán borzasztó, még az olvasás sem izlik! Egész héten dolgozom és vasárnap még sem esik jól a pihenés! Annnyit hallottam már a vasárnap varázserejéről; hogy sokan szeretik, várják . . . s engem még sem tesz boldoggá! Oly unalmas! . . . Még a templomban is alig várom a prédikáció végét! Oly boldogtalan vagyok! . . .

MÁRTA: (vígán) Szervusz Piroskám (tűdvözik egymást, leülnék.)

PIROSKA: De jó hogy eljöttél Piroskám, legalább nem lesz oly unalmas a vasárnap délutánom!

MÁRTA: Unalmas? . . . Piroska te unatkozol? Én — most jövők a vasárnapi iskolából, s ha te is ott lettél volna, bizonyára nem tartanád unalmasnak a vasárnap délután!

PIROSKA: Ugyan hadd el kérlek! . . . vasárnapi iskola! (lekicsinylően) E'ég egész héten a sok munka, még vasárnap is farszszám magamat? Eddig jól elszórakoztam, de most a b'öjtben: nem lehet táncórákra járni, s még a moziba sem enged el anyuskám! Semmi szórakozás! Ilyen unalmas fiatalág!

MÁRTA: Édes Piroskám, úgy látom te még mindig oly elégedetlen természetű vagy, mint gyermekkorodban voltál! Akkor . . . tudom sok szidást kaptál avégett, hogy semmi komoly dolog iránt nem érdeklődtél, s nem szeretted a templomba járni . . . S most, hogy

még mindég nem jött meg az eszed, azért vagy ilyen boldogtalan, elkeseredett! . . .

PIROSKA: Igazad van Márta! Elkéseredett vagyok — nincs semmihez sem kedvem; dolgozom, mert muszáj, de hogy olysmiert lelkesülni tudjak mint ti — ott a „leányegyletben”: vasárnapi iskola, szegények gondozása, bazár, no! ehhez éppen nincs kedvem, s nem is értem mire jó ez?

Inkább azt szeretném, ha valami mulatságot rendeznétek, a gyűjtött pénzen moziát vennétek, vagy éppen „rádiót!” Akkor nem unatkoznom!

MÁRTA: Olyan vagy mondom, mint egy csintalan gyerek! Pedig ideje már, hogy megkomolyodj! A Bibliában is azt mondja Pál apostol: „Míg gyermek voltam úgy gondolkoztam, úgy éreztem, úgy cselekedtem, mint a gyermek, mikor pedig felnőttem, elhagytam a gyermekhez illő dolgokat.”

JULCSA: Itt a „Szeretet” újság, kisasszonykák! Már bele is pillantottam; s jaj de örülök! . . .

PIROSKA: Ugyan Julcsa! Tudod, hogy nem szeretem ezt!

JULCSA: De kisasszonykám, a „Szeretet”-et talán csak szabad és lehet is mindenkinek olvasni! Nézz csak mit találtam benne (mutatja az újságban) Itt van az évi adakozások kimutatása között az én falum is, s ahány példány annyi korona adakozás nem úgy mint itt a kisasszonykéknál — ahol pedig . . .

PIROSKA: (közbe vág) Hallass Julcsa! Még te is! Eredj a dolgodra!

JULCSA: (mig kimegy.) Mégis az én fa'umra büszke vagyok ám! (el.)

MÁRTA: Látod ez az egyszerű leány is érez és tud örülni annak, hogy az Isten Igéje valahol igazán gyümölcsöt terem! S te Piroška, minden nemes érzést kiűsz magadból, a te örökös kételkedeseiddel.

PIROSKA: Nem tudok, de minek is örüljek ilyesminek?

— . . . En vagyok a legszerencsésebb teremtés; s még te is utantsz?

MÁRTA: (az asztalon levő könyvet nézi) Hja! Te Kurths Máleret olvasol! Úgy látom te emellett jobban szórakoznál. Én tehát itt hagyjak, de tanácsolom és kérem is — inkább olvasgass a „Szeretet” újság-

ból, s meglátod, milyen más hatással lesz rád! (feláll)

PIROSKA: (felálva) Elég volt a te prédikáció — nem tudok ilyen dolgokban szórakozást találni!

MÁRTA: Pedig látod Piroškám ezt a kijelentésedet sem hagyhatom szó nélkül. A hit dolgai nem szórakoztató dolgok, hanem a lélek tápláléka. A te lelked is szomjas, mert különben nem volnál ilyen kapkodó, ilyen nyugtalan! S ezen csak is úgy segíthetsz ha az Istenől kérsz erőt, ha a „Bibliát” olvasod, nem pedig holmi: Kurths Málerokat!

PIROSKA: (elgondolkozva) Azt olvas-sam? De az o'ly unalmas!

MÁRTA: Igen Piroška azt olvasd, s abból megtudod majd, azt is, hogy a jó Isten nem azért adta a vasárnapot, hogy csak henyljünk, csak szórakozzunk, hanem hogy ezen a napon főképen a lelkünkkel törődjünk. S ha mi vasárnapi iskolát tartunk, akkor is az Úr Jézus tanítását követjük. Aki azt mondta: „Az odafönn valókkal törődjétek, s ne a földiekkel” Ha szegényeket s betegeteket látogatunk, akkor is az Ő parancsolatai szerint teszünk.

PIROSKA: Hadd élj Márta! — hisz voltam én is ma a templomban s ez éppen elég!

MÁRTA: Nem elég! Az igazi Isten-tisztelet, nem csak a templomba járásból áll, hanem mint ahogy a Biblia mondja: „Meglátogatni az özvegyeket, árvákat s magunkat tisztán megtartani e világtól” — Ideje volna ha ezen komolyan gondolkoznál, s akkor rájössz, miért olyan semmi — olyan üres a fiatalságod! Isten veled Piroška!

PIROSKA: Szervusz Márta! Talán megpróbálok a gondolkozást, ha ugyn elnem nyom az álom, mert nagyon álmos vagyok!

MÁRTA: Kérd az Úr Jézust, s Ő vilá-gosságot ad neked, Isten veled!

PIROSKA: (ajtóig kíséri, vissza jön s a hintaszékbe ül) Olyan zavarosak a gondolataim! Érzem, hogy én így nagyon boldog talan vagyok, talán szeretnék is más lenni, de nincs erőm! — Az Úr Jézust kérjem?

JULCSA: (tácán behozza az uzsonnát s az asztalra teszi — rendezget, majd Piroškához megy) Kisasszonykám egyedül? Behoztam az uzsonnát, — tessék (leteszi)

Mért búsol kisasszonykám?

PIROSKA: Mért búsulok? Mert most érzem s látom először, hogy milyen semmi, milyen üres teremtés vagyok, s nem csak a magam, de a mások, még a legjobb barát-ném szemében is — Olyan üres a szívem! Oly boldogtalan vagyok!

JULCSA: Kisasszonyka boldogtalan? Mikor ithon lehet, van mindene, azt tehet, amit akar, mit szóják én az egyszerű csele-dleány — messze az otthonomtól? — S mégis boldog vagyok kisasszonykám! — ma külön-nösen boldog! Oh este oly szépen fogok imádkozni, s ha kisasszonyka akarja magáért is, hogy maga is boldog lehessen!

PIROSKA: Igazán Ju'csa! — te szépen tudsz imádkozni?

JULCSA: Nekem szép, oly jó érzés száll belém, mikor úgy szívem mélyéből beszélgetek a jó Istennel s úgy érzem, mintha azt mondaná ott bent: „Bizzál leányom, a te hited megtart téged.”

PIROSKA: Julcsa — igaz ez?

JULCSA: Igaz! Kisasszonykám! Azután meg ha én így elvagyok keseredve, — imá-dkozom este és éjjel oly szépet álmodom. Másnap oly jó vagyok, mint egy falat kenyér; takarításkor, még a szoba négy sar-kát is feltörölöm, még a szekrény tetejét is, — szőfoglaló vagyok, dalolok — s azt hiszem oly jó vagyok, mint egy angyal!

PIROSKA: (félre) (Ezt én is megpróbá-lom) Jó Julcsa — jólátom, hogy az éjjel megint szépet álmodtál, de most siess a dolgo-dra, mert anyus hazajön és itt lát trécselni — vége lesz a jókedvednek.

JULCSA: No, akkor is egy kis jó taná-csot adni nem vétek, ha már kalácsot ugy sem hozhattam! (el.)

PIROSKA: (egyedül) Látom ez a leány bo'dog és Márta is az! Ók tudnak hinni, ók remélnék — s szívük tele szeretettel! De én? Oh Istenem! — taníts meg engem is hinni, remélni, szeretni; hogy én is boldog lehessen!

Jézusom adj vilá-gosságot! (lassan el-a-szik) (a szobában félhomály)

KÉTELKÉDES: (Szürke ruha és fátyollal — lassan bejön körüljárka) Ah! hisz itt én vagyok az Úr! Ismerem jól ezt a kisleányt! Névem: kételkedés, — s eddig az én taná-csaimra hallgatott; de ma mintha megboly-

## Husvétkor.

*Ki tud gondolni merészet s nagyt,  
S henyén nem nézi a múlt napot,  
Ki nem rettegi a zúgó vihart,  
S az igazságért hiven küzd s kitar,  
Ne féljen az!*

*Akit nem kísért hitvány földi kegy,  
De jót akarva, csak előre megy,  
Kit nem önérdék s kapzsóság vezet,  
De mást segítő, boldog érezet,  
Ne féljen az!*

*Kinek szent marad Isten és a hon,  
S minden fajú nép testvér és rokon,  
Ki más határan tisztelettel áll,  
S áldott munkában sebb jövőre vár.  
Ne féljen az!*

*Sőt még akkor se féljen, hogyha veszt,  
S kinos halált hoz rája a kereszt,  
Mert a nagy Mester fényes példa fenn,  
Nem porlad végkép zord árjába' lenn,  
Ki hú s igaz!*

*Él a szíveknek égő vágyiban,  
Él a szent hitnek húz forrásiban;  
Emlékezet virága hull neki,  
S a hála napja fényét ráveti,  
Ki hú s igaz!*

*Föl hát ki eddig meg-megtántorult,  
S nemes tartása csüggedésbe' múlt.  
Föl a munkára, mely csak jót terem,  
S függj lelkeddel az áldott mesteren,  
Te, nagyvilág!*

(Komdrom.) TÓTH ISTVÁN.

## Husvét-i tárca.

Irta: FARKAS ISTVÁN.

Azzal kezdem, hogy bár „nemo est . . .” mégis minden lévai hazakerül az ünneptájan, ha magamagát nem is viheti, de hazaviheti az írásait.

. . . Amikor így este a két kis ablak mögött előidőgelek és talán regénytemákon töröm a fejem, megjelenik előttem a mult és látom magam a régi jó időkben, látom a kezdet kezdetét, a lassú indulást, nélkülözéseket és biztatásokat, haragot és szeretetet, gyűlöletet és megértést, amikben hosszú esztendőknön keresztül egyformán ilyem volt s úgy találom, hogy nagyon jó, így a két kis ablak mögött félig eltemetve ülni . . .

. . . Akkor is husvét volt, szóltak a harangok, ünnepi ruhában hullámozott az ucca és szívek mélyén szeretet sugallta a felszendülő hangot. A diáksereg büszkén feszített új ruhájában és lopva egy-egy cigarettát füstölgött a gyáván remegő tenyereken.

Józsín nem volt új ruha. Az Isten volt fölötte és idelelen ellene az emberek Józsefen ott volt a bélyeg, mert álmokat látott és nagy magajóságában nem tudta visszaparancsolni áldott és termékeny fiatalságát

Új ruhák suhantak el mellette és hirtelen lobbant benne a gondolat.

— Farizeusok. És én igaz vagyok.

Tizenhatesztendő szívében muzsikára zendült a jövő élet és kirobbanófire kán-kánzózott benne a megsejtett erő:

— Ember vagyok.

És rámosolyogtak, gúnyosan és gúnyo-

sabban, a szoknyákat elhúzták mellette és a fűk végigsimitották új ruhájukat.

— Rongyos, — volt a szemükben és József boldognak érezte magát, egész nap harangszót hallott és ismeretlen melódia-k tágultak fülébe; a tavaszról és a jövődöböl jöttek.

Egy pejtása megállította az utcasarkon. Gazdag, elkényeztetett gyerek volt, arany-lánc himbálódzott sujtásos mellényén.

— Te, te! Ilyenkor is kinn mersz járni?

Majd elfordult és hirtelen jött, de gazdagosan ószinte undorral vetette oda:

— Különbem nem is ismerjük egymást.

És József csak mosolygott. Kiment a rétre, fölbámult a végtelen azúrra és amikor meglátta a magasba törtető, szürke kis pacírtát, tampa bugyborékolással tört belőle a hang:

— Ember leszek.

A rettenetes magányban eskünek hangzott az ígélet s a levegőből pengő ezüst-húrokon megértő hanghullámok bólintottak láthatatlanul feléje.

És új meg új harangszót hallott, bár messze volt a templom és hirtelen, a zöld levelek között feléje mosolygott egy élő-csorok ibolya.

És József lefektűt a réten, magába szívta az illatot, a selymesen kéklő szirmo-kat kezével és szemével végigcírógatta őket és nagyon megtisztultan, nagyon kiformaló-dottan indult hazafelé . . .

. . . Eddig a mese. Mondom, regény-temán töröm a fejem és eszembe jut a meg-

gatták volna a nyugalmasat. Óh de mitől féljek? Eddig én voltam az úr s ezután is az leszek!

HIT: (a háttérben fehérbe megjelenik — kezében a „Biblia“) Az úr itt tovább nem lehetsz! Én a hit vagyok! Égi Atyám küldött ide e kis leányhoz, akit te oly szerencsétlenül tettél, hogy tanítsam meg a b'od'og életre.

KÉT: Óh! Ó csak én velem lehet boldog! Hogy nyújthatok te boldogságot, aki annyi nehézséget: kötelességet, kitartást kívánsz az emberektől?

HIT: Tévedsz! En erő vagyok! En adom a lelkebe az erőt, amely nélkül sohasem lehetnek az emberek megelégedettek! Ha lelkük mélyéről még hiányozom, meg kell tartaniok. Hisz minden ember vagyódik valami magasabb után, nem elégszik meg, hogy itt lent maradjon a földiek körében, hanem vágyódik a tisztább levegőre, ahol nincs gyöngeség, vétek, bűn, gonoszság; ahol nincs, ami felkeltse az alvó szenvedélyeket, nincs ellenségeskedés, mert ott mindnyájan, mint az Isten gyermekei viselik magukat!

KÉT: De hát mi is az a hit?

HIT: A hit alatt Isten kijelentett igazságának és akaratának elfogadását értjük.

KÉT: Így tehát, te tanítasz is valamit, ami bizonyára nagyon nehéz!

HIT: Azt tanítom hogy van egy nagy Isten, aki szerető édes atya a föld gyermekeinek és igazságos, mert jó, mert jóságának senki nem mehet végére.

KÉT: De te sok olyat is tanítasz amit nem lehet megérteni Hogy higgyenek akkor?

HIT: A hit nem a kézzel megfogható, nem a szemmel látható dolgok tudásában áll. A hit nem pusztán az értelemnek, hanem emellett a szívnek — tehát az értelemnek a dolga

KÉT: De a mai nehéz időben, csak nem lehetsz te erő?

HIT: A hitnek sas szeme van, belát egy jövőendő ország boldog örökébe és oroszlan szívvel felülemelkedik a jelen élet nyomorúságain. Példa erre a sok hithős — martir — akik oroszlan szívvel küzdöttek — nehéz időben — Isten igazáért és boldogan haltak meg!

tépáztak és megcsúfoltak nyomorúsága s husvétidőben igen helyénvalónak találom az ilyen témát.

De, nehogy szomorúságban hagyjam az olvasókat, ime megtoldom még a tárcát, (a szerkesztő és szedő nem nagy öröme.)

Sok-sok évvel ezelőtt könyvet akartam kiadni. Volt egy köpeniki keresztanyám, aki tiszteztendő fruska korában végtelen szeretettel tartott a keresztívre s persze — előbb férjhezment, mint ahogy én legénynyé csaperedtem.

S mivel még abban az időben sem kelt a könyv s nem akadtak jószívű kiadók, (Istenem, hát volt e belőlük?) akik egy gyerekember tíz versét és három vezércikkét könyvpiacon bocsátották volna, ettől a keresztanyámtól kértem *öt* koronát a kiadás fedezésére.

Szerencsére azonban a segílyt kérő levelezőlap visszajött kríksz krakszos „unbekannt“ jelzéssel s így mégsem értem meg, hogy nagyon a húsz esztendőn alul egy könyv boldog tulajdonosa legyek.

... Álmodom a két kis ablak mögött. És irigylem Weiszerné Rischaneik Mancit, aki a nyarat Párisban fogja tölteni. Ha nem tűnne meg a hetvenöt kilót, megkérném őt, csomagoljon be valamelyik nagy skatulyájába és vigyen engem is magával.

Sajnos, a vágyak sok ember életében örökké vágyak maradnak s leteszem én is a tollat, hogy sóhajtsak egy nagyot a jövőendő elébe.

Dulce et decorum est non vivere in tentatione.

KÉT: Óh, de mi nyujt erőt, ha te mégis lankadsz?

REMÉNY: (zöld palmaággal megjelenik) Akkor én jövőik segítségül! Én a remény vagyok! Engem azért küld égi Atyám, hogy a megfáradt lélek az én szárnyaim alá meneküljön és én elvezetem arra a tájra, ahol Isten napja tisztábban ragyog. A sötét örvényektől elvezetem a lelkeket és megóvom a csüggedéstől, munkára, tevékenységre serkentem őket!

KÉT: Mért van hát akkor mégis, ami csüggedt ember a világon? Téged biztosan nem ösmernek?!

REMÉNY: Engem régen ismernek! Isten az özőnvíz után, a béke jelűl tűzött fel az égbe, mint tünde szívárványt, annak jelűl is, hogy várjon az ember jobb jövőt, hogy higgyen és bízzék öbennel! A reményben benne van tehát a bizalom is. Aki nem remél semmit, aki nem bízik semmi- ben az a sötét bölcselkedés áldozata lesz, s oly lelkiállapot rabja, amittől a jó Isten övjon meg mindenkit!

KÉT: De titeket mégis nehéz — lehetetlen megtartani!

SZERETET: (kezében piros rózsával megjelenik) Óh de lehet! Én a szeretet vagyok! Akihez engem küld az égi Atya, annak szive meglik erővel, bizalommal s mivel én vagyok a három égi erény között a leg- erősebb, megtartom azokat is.

KÉT: Ugyan!?!... Hisz te hozod a legtöbb nehézséget az emberek életébe: Önfelelőtlenség, lemondás, jótékonyág, türelem, megbocsátás — mind tetőled származnak

SZERETET: Látom, hogy te engem nem ismersz! Nem próbáltad még az égi erények gyakorlatát, mert különben tudhatnád, érezted volna, hogy ez gazdaggá és boldoggá teszi a szívet A Biblia is azt tanítja, hogy szeretettel a szegénység is jobb, mint a gazdaság gyűlölséggel. Olvasd el a Példabeszédek 15 részének 16 és 17 versét. Mély- séges igazság rejlik azokban a szavakban, mert míg a szeretet olyan, mint az ételben a só, mely élvezhetővé teszi azt, míg nélküle élvezhetetlenné válik; olyan értéktelen a va- gyon, olyan semmi a kincs is szeretet nélkül. En édesítem meg az életet! én képesítem az embereket az élet örömeinek élvezetére.

KÉT: S mégis oly sokan élnek nélküléd!

SZERETET: Elnek, de az nem az igazi élet Az élet nem élet szeretet nélkül.

KÉT: De honnan tudja ezt meg a szegény halandó?

HIT: Hallottad már, az „Bibliából“ — Ha többet, ha naponta olvasnának az emberek a szent könyvből, megtudnának sok mindent a jó Isten akaratából és hidd el, nem lennének olyan boldogtalanok, önmagukkal és az étellel meghasonlottak s özők az emberek.

SZERETET: S téged is kiküszöböl- nek mint ahogy e kisleány szívében sincs többé helyed, ahol mátol fogva mi uralkodunk

KÉT: (míg lassan kifelé megy) Nem hiszem, de majd meglátjuk.

HIT: Érintsük most e kisleány boldog- talan szívét, vegyünk ott lakozást és tanítsuk meg a boldog életre.

ENEK. HIT: Hit nélkül nincs élet nem lehet boldogság — Kopár szín váltja fel a virág szép honát.

REMÉNY: A remény fényének eltűnte kész halál, S a lélek boruja, vigaszra nem talál.

SZERETET: Kietlen vadonná alakul át a szív. Hogyha nem lelkesül, szeretni ha nem bír!

EGYÜTT: Hit, remény, szeretet: Isteni adomány, Gyémánt, gyöngy, briliáns, szép arany koronán.

HIT: (a kisleányhoz hajol) Hidd azt gyermekem, hogy meghallgatja a jó Isten — imádat; csak Őt kérd, csak Ő hozzá szóljon hálás szíved, ha öröm vagy bánat ér. En veled leszek! (el.)

REMÉNY: Mától fogva én is melletted leszek — s a földi élet utján felfelé vezetlek — oda — ahol a reménység valóra válik: az égi hazába! (el.)

SZERETET: Szeress! Akkor szeretve boldog leszel! — (el.) (Ujra világosság)

PIROSKA: (felébred) Óh de szépet ál-

modtam. Egészen felfrissített, új gondolato- kat, új érzéseket lopott a szívembe. Mintha csak most látnám, érezném, hogy mily szép az élet s hogy abban én is boldog lehetek! — Eddig masban kerestem az okot, most látom, hogy egyedül én voltam a hibás! Mától fogva nem kételkedem, hanem kérem a jó Istent, hogy világosítsa meg beteg lel- kemet és hogy maradjon velem a hit, remény és szeretet!

Igen! ezért fogok ezentűl imádkozni és „Hiszem — tudom meghallgat az Úr!“ (A hinta székben ülve marad míg az ének szól.)

Kívűl ének:

Hiszük meghallgat az Úr!

Tudjuk meghallgat az Úr!

Bizony meghallgat az Úr!

Á djuk szent nevét!

(Függöny.)

## A Kereskedelmi Csarnok közgyűlése.

Léva, de az egész Garamvidékének leg- súlyosabb szavu közgazdasági érdekképvise- lete vasárnap tartotta meg évi rendes köz- gyűlést a Városi Színházban. Az impozáns lefolyású gyűlésen résztvettek a messze vidék jelentős ipari és kereskedelmi centrumát al- kotó Léva kereskedői, de ott voltak az ipa- rosok is, akiket a küzdelmes gazdasági élet harca szintén közelebről érint. Előtte való este barátságos összejövetel volt a Vigadó éttermében, amelyen Léva kereskedő és iparos társadalmának reprezentánsai vettek részt.

A gyűlésen a beszercebányai kereske- delmi és iparkamara képviselőiben Dienes Emil dr. főtitkár jelent meg, míg a pénzü- gyi hatóságok Sebestyén Kálmán pénzügyi tanácsos, a lévai pénzügyi kirendeltség veze- tője képviselte, hogy személyesen is meg- hallgassa a gazdasági élet panaszait.

A közgyűlet Laufer Artur dr. elnök nyitotta meg figyelemmel hallgatott hosszabb beszéddel, melyben rámutatott arra, hogy a közgazdaság élet-halál harcában a kitartást már csak az a bizalom adja meg, hogy ezek az áldatlan állapotok egyszer mégis csak megváltoznak. A gazdasági élet energiáját az államhatóság által reá rótt hatalmas ter- hekkel való birkózás köti meg Mert az állam, ahelyett, hogy gondoskodnék a polgárság életlehetőségeinek biztosításáról, olyan ter- heket rak a gazdasági élet vállaira, melyek azt összeroppanással fenyegetik. Az adók sokfélesége valóságos labirintus és az adó- zónak naplót kell vezetni a vallomásokról és esedékségekről. A kereskedelem tisztában van azokkal, hogy adót kell fizetni, de merőben érthetetlen, hogy a jövedelem után még ma, a haborus utáni nyolcadik évben is 360 szá- zalékig terjedő hadipótlék is járul. Egy és ugyanazon jövedelem többszöri megadózza- tása is érthetetlen valóság. A gazdasági élet- nek feladata, hogy a súlyos terheken való segítséget keresse. Az 1926. év egyike a leg- kritikusabb esztendőnek. Englis pénzügy- miniszter, aki egyetemi tanárkorában a for- galmi adó ellen nagy kirohanást tett és azt antiszociálisnak bélyegezte, pénzügyminiszter korában elfelejtette azt, amit a tanári kated- rán mondott és ma másként beszél. A jelen- legi helyzet nagy pusztítást visz végbe a közgazdasági életben és a sok csőd meg- kényszerítéssé mind ennek a rovására irandó. Ezzel kapcsolatban az előadó kétség- be vonja az államnak azt a jogát, hogy ezek- ben az esetekben követeléseit az utolsó filigrán behajtsa. Legközelebb már az is tárgyalás alá kerül, hogy a csődök és kényszerregey- ségek alkalmával az állami követelés is mér- sékeltebbé Erről a gyűlésről felhívják az adókövető bizottságok figyelmét arra, hogy szigorúan és nagy körültekintéssel vizsgálják az adóalanyok fizetőképességét, mert munká- jukért a nyilvanosság előtt felelősséggel tartoznak.

A nagy helyesléssel fogadott beszéd vé- gén megállapította az elnök, hogy a Keres- kedelmi Csarnokot a helyi hatóság megér- téssel támogatja munkájában és meleg han- gon emlékezik meg Dienes Emil dr. kamarai főtitkár agilitásáról és üdvözi a megjelent kereskedő- és iparostársadalmat, akiket a közös bajok közös érzése hozott itt össze.

Majd Munk Károly dr., a lévai Keres-

kedelmi Csarnok főtitkára terjesztette be tartalmaz jelentését. Megállapítható, hogy a csarnok munkássága nemcsak a helyi viszonylatban bír jelentőséggel, hanem szorosan kapcsolódik bele az ország gazdasági élete zavartalan menetelének biztosítását célzó tevékenységbe. A titkári jelentés foglalkozott még az adóreform kérdésének megoldatlan helyzetével és sürgette a forgalmi adó átátlányosítását. A vezérpénzügyigazgatóság revíziós osztálya lévai bizottságának működése nyomásból teherként fektült rá a helyi gazdasági életre. Majd panaszolta az adófelebezések késedelmes intézését. 5-6 éves felebezések még ma sincsenek elintézve. A járási hivatal nem tesz intézkedést a lévai vásárokat nagy tömegben ellepő, messze vidékekről érkező árusok ellen, akik nem saját készítményüket értékesítik, hanem gyári áruval fokozzák a helyi ipar és kereskedelem amugy is súlyos helyzetét. Köszönetet mond Sebestyén Kálmán pénzügyi tanácsosnak, aki szívesen áll tanácsával a kereskedelem rendezésére.

A zárszámadások és költségvetés letárgyalása után Weisz Ignác pénztárosnak köszönetet szavazott a közgyűlés.

Dienes Emil dr. főtitkár a besztercebányai kamara üdvözlételenek tolmácsolása után megállapítja, hogy a gazdasági élet válságos vizeken evez. Nincs pénz, nincs munka és forgalom s terhesek az adók. A folyó év első negyede szomorú meglepetéssel szolgál. 80-40 százalékkal csökkent a gazdasági élet intenzitása a mult évhez képest. Panaszodik a gazda is és a nagyipar köréből szerzett információk szerint a szlovenszkoji gyárak csupán néhány havi munkával vannak ellátva. Újabb tüzescsökkenések előtt áll a nagyipar és ezzel ismét fenyeget a munkáselebotások veszedelmének réme. Mivel a fogyasztóképeség csökkenése hátrányosan befolyásolja a helyzet javulását és a gazdasági életből kiragadott jelenségekkel erősíti ama állítását, hogy a jelenlegi helyzet semmi jóval sem kecsegtet a jövőre vonatkozóan, hanem ridegen mutatja azt, hogy szegény koldusok lettünk. A munkás fogyasztóképesége is erősen csökkent, mert kevés a foglalkoztatási lehetőség. Más panasz a hitel-drágasága is. A pénz devalvációjának megakasztása Csehszlovákiában áldozatokba került, amit a polgárságnak kell viselnie. A jegybank megalakulásával azonban a csehszlovák valuta biztosabb alapokra van fektetve. Rámutat arra, hogy az adóvégrehajtások milyen kegyetlenek. 5-6 év adóhátralekát, meg a vagyondevizát nem lehet egyszerre behajtani. A pénzügyi hivatalok jóakarattal kéri a gazdasági élet számára. Örömmel hallja, hogy itt e tekintetben kivétel van. Ezután az adóreformról szól. Ez néhány év múlva bizonyos könnyítéseket fog hozni. A jövedelem lesz az adószisztema főtengeje és a hadipótlék elesik. A forgami adót átmenetileg tervezték, de olyan nagy eredménnyel járt az állam javára, hogy ezt a bevételt továbbra is fenntartotta. De oda kell hatni, hogy az egy bázisu rendszert hozzák be, melynél a forgalmi adó csupán a termelőt terheli. Kereskedelmi politikánkat hibásnak mondja a kamarai főtitkár. Az orosz orientáció csődöt mondott, azután a nyugatit vették elő, de az sem vált be. Nálunk a kereskedelmi politika az általános politika áldozata, mert alárendelik a napi pártpolitikának. A Magyarországgal való kereskedelmi szerződés apró-cseprő ügyek miatt mindig elodázódik, holott majdnem minden más ország megkötötte már Magyarországgal a kereskedelmi és vám szerződést, csupán Csehszlovákia nem, így gazdasági életünk még a kis magyar piacot is elveszítheti.

A kamarai főtitkár fejtegetéseit a gyűlés állandó figyelemmel hallgatta.

## Különlélek.

— **Gyűlés.** A levei Köz. Egy. kulturmozgó választmánya márc. hó 23-án gyűlést tartott, melyen az iskolák delegátusai csaknem teljes számban megjelentek. Tárgya elnöki, titkári és a beérkezett átiratok elintézése volt. Elnök jelenti, hogy az iskolákra kirótt kvóta összeg egyes iskolák kivé-

telével rendben folyik. Gymnáziumi kvótát annak igazgatója igen magasnak tartja, ennek redukálását kéri. Miután hosszas tárgyalás után sem kerülhetett döntésre, ennek végleges rendezését a legközelebbi gyűlés napirendjére tűzte a választmány. Titkár jelenti, hogy április hónapban lenne megtartva a tizedik előadás. Miután ez igen költséges és körülményes a 11 és 12 előadás megtartását nem javasolja. A választmány tudomásul vette. Következett a gyűlés legfontosabb pontja: A ref. tantestület egy beadványt intézett a választmányhoz, melyben kifogást tesz az előadások ellen a túlszűfolttság, fegyelméletlenség és az immoralis filmek azaz jelenetek ellen, továbbá a filmek cenzurálását kéri, mert ellenesetben a szülők nem küldik a moziba gyermekeiket. Hasonlóképpen szól kér az igr. növ. megbizottja Csorba Győző titkár is, melyben kéri a vezetőséget, hogy hasson oda hogy az erkölcsöt bármilyen nevezendő és sértő jelenetekkel, plasztikus képekkel ne bénítsák, mert ez igen káros hatással van úgy a gyermekesrege, mint a tantestületre is. Hosszú és beható tárgyalás után a választmány határozott a túlszűfolttság és a fegyelméletlenség tekintetében akként, hogy minden gyermeknek ülőhelye lesz. Cenzurálás tekintetében azonban ellentmond a panaszos tantestületnek azon megokolással, hogy a min. cenz. bizottság cenzurálását helyi bizottságok cenzurálni lehetetlen. Végül megkeresték a Sk. Ref. cenzuráló bizottsága, hogy a jövőben ily filmek ne küldessenek meg. Csorba Győző titkár javaslatot tesz a jövőre nézve, hogy keressék meg a cenz. bizottság, tekintettel arra, hogy ezen előadások a tanítás kiegészítő részét képezik, — legyenek teljesen paedagogia és erkölcsi alapúak és kifogástalanok. A képek megválogatását, illetőleg szigorúbb cenzurát kér. Legyen mind kultur film. Végül kevesebb vigjáték és több földrajzi és természetrajzi képet vegyenek fel az évi programba. A vál. jóváhagyta a felszólaló indítványát. Ezzel a gyűlés véget ért.

— **A Lévai Férfi Mária Kongregáció** ma délután 4 órai kezdettel a zárda tornatermében megismétli a mult vasárnapi nagy sikerű színelőadását. Színe kerül: „Siobah” történeti színmű 3 felv. a IV. század elején, Nagy Constantin és Maxentius közötti háború előtt és alatt: Irta Klausz Árpád. Helyárok: I hely 8 korona, II. hely 5 korona, állóhely 3 kor.

— **Gyászír.** A régi lévai kereskedővilág egyik tipikus, derek tagja dőtt ki az élők sorából az elmúlt héten Pollák Vilmos fakereskedő március 27-én élete 78 évében hosszas betegskedés után elhunyt. A boldogult vasszorgalmu, szakképzett, intelligens kereskedő volt, ki becsületossége és pontossága által a legjobb hírnevet szerezte cégének, melyet későbbi éveiben Emil fiára átruházott. Előzékeny, jó férj és gyermekeiért elő jó családapa volt, kit családja is rajongásig szeretett. Szegénynek, koldusnak háza és szive mindig nyitva állott. Elmondhatta magáról, hogy neki csak barátai voltak. Temetése március hó 29-én délelőtt 10 órakor ment végbe a kereskedelmi csarnok tagjainak, nagyszámu jóberátnak, ismerősnek és kiterjedt rokonságnak részvételével. Halálát felesége szül. Gútkstall Matild, gyermekei: Katschek Nándorné szül. Pollák Adél és Pollák Emil, testvérei: Pollák Ferenc és öz. Lövinger Samuné szül. Pollák Teréz, veje, menyei, unokái és unoka vejei gyászolják. Dr. Munk Károly ügyvéd neje és dr. Adorján Hugó lévai orvos neje nagyatyjukat gyászolják benne. Béke poraira!

— **Siketnének felvétele.** A siketnének komáromi magyar tannyelvű áll. intézetébe felvétetnek az 1926-27. isk. évre Szlovenszko és Podkarpatsk Rus területén lakó magyar nemzetiségű szülők oly, legalább 7 éves gyermekei, kik a siketnének és az ebből folyó némaságon kívül egyéb, őket a tanulásra alkalmatlanná tevő fogyatkozásban nem szenvednek — A gyermekek az intézetben kizárólag a magyar hangbeszédre és egyéb ismeretekre tanítatnak. A tanítás teljesen ingyenes. Az ellátási díj havi 150.-kcs, mely azonban igazolt szegénység esetén, vagy teljesen el is engedhető. Rubátról a

szülők kötelesek gondoskodni. — A felvételi kérvények bélyegmentesek s legkésőbb április hó végéig a fenti intézet igazgatóságához juttatandók. Mellékletek (államnyelven kitöltendő) 1) a gyermek anyakönyvi kivonata, 2) illetőségi bizonyítvány, 3) újraoltási igazolvány, 4) a szülők vagyoni és jövedelmi viszonyait részletesen feltüntetendő községi bizonyítvány. — Egyéb, még szükséges mellékletek kitöltésére szolgáló nyomtatványok az intézet igazgatóságánál díjmentesen kaphatók s ugyanott készséggel nyújthat bármilyen egyéb felvilágosítás is — Beszedhibások és később megsiketültek is nyerhetnek az intézetnél megfelelő oktatást (szájrol-olvasásban). *Az igazgatóság.*

— **Eljegyzés.** Tonhaiser Mariska és Budaváry József jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Eljegyzés.** Bakos Ilikét eljegyezte Florek Gyula. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Eljegyzés.** Dóka Lajos lévai kisbirtokos a héten váltott jegyet Kúcs Jolánkával Lévan.

— **Házasság.** Hoffmann István lévai járásbírósi telegkönyvezető és öz. Agrády Sándorné született Sáfár Erzsébet az elmúlt hét szombatján a piaristák templomában házasságot kötöttek.

— **Iglói diákok találkozója Budapest.** Az iglói főgymnáziumnak volt tanulóival közül többen elhatározták, hogy a folyó év május havában egy monstre találkozóra hívják össze mindazokat az iskolatársakat, akik valaha az iglói főgymnázium tanulói voltak. A találkozás helye és ideje Budapest, május 16-ika délelőtt 10 óra, a régi ország-házban (Főherceg Sándor utca 8.) A találkozó rendező bizottság mindazoknak a volt iskolatársaknak, akiknek címeit ismeri közvetlenül meghívót fog küldeni, felkérve őket, hogy viszont a maguk részéről az általuk ismert volt iglói diák tarsiakat levélben szólítsák fel a részvételre, vagy küldjék be az általuk ismert diáktársak pontos lakcímét a rendező bizottságnak. Ezzel a hólapda rendszerrel remélhető, hogy a találkozó az összes volt iglói diákok tudomást szereznek. A rendező bizottság gondoskodni fog egy a magyarországi, mint az összes utódállamok lapjaiban megfelelő propagandáról a találkozó sikere érdekében. Törbbe van véve egy „Iglói Diáksövetség” alakítása, melynek célja és feladata lesz az arra rászoruló volt diáktársak erkölcsi és anyagi támogatása. A rendező bizottság reméli, hogy a találkozó tömegesen fognak a volt iglói diákok résztvenni és ez úton is felkéri a bizottság a volt iglói diákokat (ha netalán közvetlenül nem is kaptak volna felhívást), hogy a találkozóon okvetlenül résztvenni és részvételüket „Iglói diáktalálkozó” rendező bizottság, Budapest, V., Aikotmány utca 29. bejelenteni sziveskedjenek. A találkozó minden politika és irredenta mozgalom ki van zárva. A találkozó programját a rendező bizottság a jelentkezőknek közvetlenül fogja megküldeni.

— **Színelőadás Felsőzseccsén.** A felsőzsecei ifjúság f. é. apr. 5-én, husvét másodnapján a ref. iskolában, az iskolai felszerelés javára, táncmulatsággal egybekötött színelőadást rendez, amely alkalommal színe kerül: Zilahy Lajos kitűnő darabja „Süt a nap.” Az előadás kezdete este 7 órakor.

— **Táncmulatság Nagyodon.** Nagyod község földmives ifjúsága 1926. április 5-én Husvét hétfőjén a ref. iskolában színelőadással egybekötött zárkórú táncmulatságot rendez, mely alkalommal bemutatják Borsovai Lengyel Gyula „Parasztosan” című 3 felvonásos pályadiját nyert népszínművét. Az előadás kezdete 6 órakor.

— **Felhő Klári Nagykálnán.** A nagykálnai román kath. ifjúság 1926. évi április hó 5-én, a román kath. iskolában jótékony célú színelőadást rendez. Színe kerül: Rátkai László „Felhő Klári” című népszínműve. Kezdeté este 7 órakor. Színelőadás után a Hecht-féle vendéglőben táncmulatság lesz. Az előadás tisztá jövedelmét az új orgona javára fordítják.

— **Színlelőadás Nagysáróban.** A nagy- és kissáori műkedvelő ifjúság 1926. évi ápr. hó 5-én és 10-én Nagysáróban a Tóth-féle nagyvendéglőben műkedvelői előadást és táncmulatságot rendez, amely alkalommal az ifjúság műkedvelői előadójak Tóth Ede 3 felvonásos népszínművét a „Toloncot.” A színlelőadás kezdete este 1/2 8 órakor.

— **Szenzációs állatfilmek** gyakran készültek már, de még a legtökéletesebbnek nevezhető állatfilmet is messze felülmúlja tárgyukérnek széles, mondhatni határtalan kitágulásával *Brehm* Alfrédnek, a híres német természetudósoknál „Az állatok világa” című műve. A nagy állatismerő szinte megdöbbentő élethűséggel pergeti elénk a kifürkészhetetlen természet legsodálatosabb állatfajait és ez magyarázza ama nagy, széleskörű érdeklődést, mely a most sajtó alá került, májusban megjelenő, hatalmas, egykötetes művet megelőzi.

— **A lekérli posta pénzszekrényét** az elmúlt évben elrabolták és a tolvajok utáni nyomozás eredménytelenül végződött. Egy véletlen folytán most az elrabolt kasszát megtalálták a nagysáori közösi kutban és ez alapján új nyomozást indítottak.

— **A bevonulás elhalasztását sorozás előtt kell kérni.** A közlekedési sorozásokra való tekintettel, a nemzetvédelmi minisztérium közli, hogy a véderőtörvény értelmében, a bevonulási idő elhalasztása iránti kérvényeket, még a sorozás előtt kell benyújtani. A kérvények a legközelebbi járási hivatalnál nyújtandók be. A bevonulási elhalasztását mindenki kérvényezheti, aki kérelmét a védtörvény 10. és 16. §-a értelmében indokolni tudja, vagyis olyanok, akik tanulmányaikat folytatni akarják, vagy valamilyen más upon készülnék egy állandó existenciára megalapozására. A kérvények az összes szükséges bizonyítványokkal szerelendők fel. A sorozás után beadott kérvények, — ha csak valami halasztó ok nem indokolja azt, — nem vétetnek figyelembe. A kérvény mellékletei a sorozás után is benyújthatók, a fődolog hogy a kérvény idejében be legyen adva. Aki október hó 1-ig nem kap kérelmére választ az köteles pontosan bevonulni.

— **Értesítés.** A gépbiztosító szövetkezet Banská Bystricán f. évi február hó 18-án tartotta rendes közgyűlését. Ezen közgyűlésen résztvett a prágai kereskedelemügyi minisztérium képviselőjében dr. Novák Bohumil miniszteri tanácsos, a minisztérium szövetkezeti referense. A kereskedelmi miniszter képviselőjének a közgyűlésen való jelenléte igazolja a kormány élénk érdeklődését a szlovenszkoji iparfejlesztés iránt, mint a szövetkezet munkájának komolyságát az iparfejlesztés terén. A közgyűlés elnöke dr. Dienes Emil a kereskedelmi és iparkamara főtitkára a jelenlévők üdvözlése után röviden ismertette a szövetkezet célját. A kamara titkára Waschko Václav mint ügyvezető jelentette, hogy a szövetkezetnek 47 tagja van, az adminisztratív munkálatok befejeztettek, rendelkezik megfelelő anyagi eszközökkel, melyek biztosítják a szövetkezet működését. A szövetkezet ügyviteli szabályzata egyhangúlag elfogadtatott és nyomtatott; a szövetkezet az alapszabályok hivonatát minden érdeklődőnek készséggel kiadja. A közgyűlés tárgyalásából és a kereskedelemügyi minisztérium kiküldöttjének nyilatkozataiból nyilvánvaló, hogy a szövetkezet megalakult azon célból, hogy a legkisebb iparosnak is lehetővé tegye a gépek használatát s így közvetlenül emelje a műhelyek termelőképességét, lehetővé tegye olyan munkák teljesítését, melyek kézi erővel nem végezhetők; a szövetkezet nem törekszik haszonra, a gépbiztosításra vonatkozó tanácsait ingyen nyújtja, hosszúlejáratú kölcsönöket szolgál alacsony kamattal mellett kis részletviszalítással és gondoskodik arról, hogy a gépbiztosítás céltudatosan történjen és termelőképes legyen. Kívánatos, hogy a közvetlen érdekelték, iparosok és kereskedők a szövetkezetet minél sürűbben vegyék igénybe. Mielőtt bármi gépet vásárolna, terjessze elő szándékát a gépbiztosító szövetkezetnek Banská Bystricán (Südborná utca), mely készséggel szolgál a szükséges utmutatással és költségvetéssel teljesen díjtalanul.

— **Korn Bébi táncestélyét** március hó 31-én este tartotta a városi színházban. Az alig 8 éves táncosnő valóban művészi produkált. Eredeti tánceteltség, aki fényes, elragadó technikával rendelkezik. Egyes táncait saját maga szerezte, amelyek mindig ötletesek, de emellett egyuttal művészi is volt. Nagy kár, hogy oly kevesen voltak az előadásón.

— **Mozl.** Ma vasárnap, 4-én „Maciste Imperator” című 6 felvonásos kalandor dráma kerül bemutatásra. Főszereplői a filmnek Maciste, a hatalmas, a hős, aki minden gonoszt legyőz, nem csak erő van ebben a nagy férfiben, hanem egy csomó báj, rokonszen, amivel láthatatlanul szívűnkbe lojja magát. A két női főszereplő, Ronné Melyillard és Helena Sangrova, akik méltó partnerei a nagy Macistának. — Hétfőn, 5-én délután 1/2 4 órai kezdettel nagy kacagató gyermek előadás 1—2—3 Ké. helyarákkal. Este pedig 1/2 6 és 1/2 9 órai kezdettel „Bartolomei éjszaka” című nagy 7 felvonásos dráma fogja gyönyörködtetni a közönséget. Történelmi film, amely nem csak a mesére, hanem a történelmi tényekre is súlyt fektet. Amerikai rendezés biztosítja a sikerét ennek a világfilmnek, amelynek főszereplője Norma Talmadge, aki a legkiválóbb amerikai jellemszínésznők közt is az első. Máltó partnerrei Comvay Tearle és Wallace Beery. Ez a film a hugenották küzdelmeit és szenvedéseit meséli hősi módon. — Csütörtökön április 8-án 1/2 9 órakor „Három korszak” nagy vigjáték pereg a vásznon, amelynek főszerepét Buster Keaton játssza. A film kacagató módon mondja el, hogy milyen volt a szerelem őskorban, az ókorban (rómaiak korában) és milyen most. Azt fogjuk látni, hogy a szerelem örök — egyforma, bármennyire is megunt, megkopott legyen is.

— **A Duna-Bank Levelei Fiókja** előnyös feltételek mellett folyósít kölcsönöket váltóra, jelzald bekebelezésre és folyószámlára. — Betéteket könyveskőre és folyószámlára kamatozással elfogad és bármely összegű betétet felmondás nélkül visszafizet. Külföldi pénzek vételre és eladása.

### Köszönet nyilvánítás.

Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőgyűlet a következő kegyes adományokat vette:

1926 március hó.

Nagysalló és Málás községek gyűjtése: 3 zsák burgonya, 2 zsák liszt, 3 1/2 zsák bab, 2 drb. kacska, 1 sonka, 3 szál kolbász, 180 drb. tojás, 1 kosár dió, 3 kg. mák, 4 kg. lencse, 5 kg. cukor, 1 kg. cukorka, 1 kg. cicer, 6 kg. lekvár, 7 kg. kukorica, 7 kg. buza, 1 koszorú hagyma, 10 kg. szappan, 1 kg. aszalt szilva, 1 kg. zsír, 1/2 kg. szalonna, 1 viselt kabát és 300 Ké. Róm. Kath. iskola Tergénye 17.45, Schulez Ármioné 75 drb. zsemle, Sebo Mihályné Podluzsány 4 tojás, Cservenyák Istvánné Gr. Keszi 1 drb. vaj, N. N. Varsány 3 l. bab, Kavegia Kálmán Ladány 50 kg. árpa, dr. Liebermann Leo 110 K, Brnák József 1 kenyér, Munk Adolf 5 kenyér, Lachy Elek 5 kg. rizs, 5 kg. árpakása 1 kg. kávé, 1 doboz cukorka, Katona Péterné N. Ves 5 kg. liszt, 4 kg. cicer, 4 kg. liszt, Krumpel Jánosné 50 K, Drescsák Lászlóné N. Kálna 1 kenyér, Sabler N. 1 sonka, Járásbírósg ívén önkéntes adománnyal 465 K, és pedig: Reznik Péter 25, Bizik János 10, Pacola János 40, Nemcsényi Antal 20, Koza Ondrej 20, Schwarz Izidor 30, Ertler Henrik 10, Neimann Mné 50, Neimann Mihály 30, Mezei Mór 10, Dobroviczky János 10, Dr. Liebermann L. 90, Lázár Istvánné 20, Frasch József 100. K.

Fogadják a nemesszívű adakozók jótékonyágukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvay Józsefné  
alelnök.

### Kellemes- és boldog

husvétii ünnepekét kíván kedves vendégeinek és ismerőseinek  
URBÁN JÁNOS vendégglés és NEJE.

### Köszönet nyilvánítás.

A „Csitri” márc. 24-én megtartott előadásának elszámolása: Bevétel 857 K. Kiadás 657 K. Az egyesület javára maradt 200 K. — Mindazoknak, akik a márc. hó 24-én megtartott „Csitri” népszínmű előadásán részvételükkel támogattak bennünket, a hadi rokk. egyesület nevében ezton is fogadják hálás köszönetünket

a vezetőség.

### Művelt családoknál legszebb ajándék a KÖNYV.

#### GAZDASÁGI KÖNYVEK:

Bernátsky: A veteményes kert	16:50
Buchta: A gyümölcs és zöldségfélék értékesítése, eltarthatása és konzerválása	28:50
Bittera: A kukorica	16:50
„ Szerves trágyák	13:—
Cseikó: A takarmányozás alapvonalai	11:—
Dorner: A burgonya termelése	25:—
Fehér: A takarmánynövénynek term.	8:50
Grabner: A gabonafélék termesztése	5:50
Gratz: A kiscigda fejőstehene és tejgazdasága	14:—
Gyárfás: A szántóföld helyes művelése	13:—
Hauser: Vetés- és Növényápolás	24:—
Illés: Cirok, köles, repce, mák és napraforgó termelése	7:—
„ Nyúl- és kecsketenyésztés	16:50
Ignác: Méhészték	16:50
Kerpely: A műtrágyák helyes alkalmazása	6:—
Krenedits: Baromfitenyésztés	14:—
Mócsy: Lótenyésztés	13:—
Órdódy: A szőlő trágyázása	6:—
Papp: A gabonafélék termelése	6:50
Prack: A kisbirtok helyes berendezése és kezelése	13:—
Rombay: Szőlőművelés	20:—
Sporzon: A kiscigda mezőgazdasági gépei	2:40
Schandl: A szarvasmarha tenyésztése	24:—
Széky: Új szőlők telepítése	1:—
Tormay: Mezőgazdasági vezérfonál	10:—
Wickl: A kosárfűz termesztése	1:20

### Kapható NYITRAI és TÁRSNA könyvkereskedésében LÉVÁN.

Szállítási feltételek: Vidékre szállítás utánvételt v. a pénz előzetes beküldése után történik. Egy könyv rendelése esetén a portóköltség 8 K. több könyv rendelésénél 5 K. 100 kor. feltűli rendelésnél portót nem számítunk.

### Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1926. március hó 28-tól, — április hó 4-ig.

#### Születés

Vetor Rozália halva született fia — Tóth József Tulassay Ilonka leány Katalin Zsuzsanna Ilonka.

#### Halálozás.

Id Póka István 65 éves — Nagy Sándor 50 éves — Pollák Vilmos 78 éves.

### Gabonaárak:

Lévice, 1926. április hó 3-án.

Buza	—	100 kgr.	196	—	198 kor.
Rozs	—	—	—	—	115
Árpa	—	—	110	—	120
Zab	—	—	—	—	150
Kukorica uj	—	—	—	—	110
Bab	—	—	—	—	85
Lóheremag	—	—	1000	—	1200
Lucernamag	—	—	900	—	1000

### Deviza- és valutaárfolyamok

Bármegyeli Népbank Lévice, jelentése.

Devizák:	márc.	ápr.
	27-én:	3-án:
Magyar kor. átutalás 1 Ké	2074.—	2079.—
Német-osztrák	2083.—	2083 —
Lei	6.92	7.04
Lengyel márka	—	—

#### Valuták:

1 angol font	-	Ké	165.—	164.—
1 amerikai dollár	-	-	33.25	33.65
100 svájci frank	-	-	653.—	653.—
100 francia frank	-	-	122.—	120.80
100 belga frank	-	-	139.20	138.95
100 svéd kor.	-	-	904.—	910.—
100 dinár	-	-	60.15	60.05
100 lei	-	-	14.45	14.20

**Kiváló szép** fajrózsák a kiállítás idejére megrendelhető darabonként 5 koronáért BELCSÁK, Tóhöl. 291

**Szállítási vállalat** Minden-nemű autó fuvarozást elvállalunk bármily távolságra. — BALUCH TESTVÉREK Levice. 400

**„Ratopax“** a méregmentes patkány, egér irtószert már Léván kapható. Vezetékpóviselet Slovenskóra és Rusioskóra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszerészára Léva, Fötér. Vizszonteladóknek eredeti gyári áron.

### ÉRTESÍTÉS.

A mélyen tisztelt vásárló közönség szíves tudomására adom, hogy az eredeti- és világhírű

**„PEKAREK TEA“**

üzletemben kapható. Ezen tea állandó használata megkíméli a háziasszonyokat azon sok kellemetlenségtől, amelyeket az eddigi be nem vált teák okoztak. Midőn nagyon ajánlom, hogy egy kísérletet tegyenek, vagyok szolgálatukra

**LACHKY ELEK**

fűszer- és csemegekereskedő Levice.

### Kuglizó megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a kuglizó pályát **április hó 4-én d. u. 2 órákor** ünnepélyesen megnyitom.

Naponta friss sürcsapolás. Urasági borok. Ujbor 8 kor., rizling, leányka 10 kor., nehéz 5 éves bor 12 kor., valamint likörök, rumok legjutányosabban nálam beszerezhető. Külön biliárd terem. Szíves támogatást kér, kiváló tisztelettel:

**BARTOS vendéglős**

Koháry-utca 27.

**SZŐRMEÁRUKAT,** bundákat, kabátokat, lábszákókat úgy mint eddig ez idén is **nyári gondozásra**

**biztosítás mellett vállalom.**

Tisztelettel

**SEIF SAMU** szücsmeister  
LEVICE—LÉVA.

**TOT és MAGYAR** nyelvű iratokat, nevezetesen: szerződést, fellebbezést, adó-bevallásokat szerkeszt és eljár: adó, illeték, katonai, ipar, telekkönyvi, örökösödési, illetőségi, kataszteri, kölcsön ügyben, elvállal bizalmi megbízásokat helyben és vidéken. — Magbízható és gyakorolt egyén. — Címe: DOBROVICZKY hírlapirodában. Telefon 81

**60-80 cm.** magas erdei fenyőfácskát faiskolából április 20-tól kezdve szállíthatok Darabja 5.— Ké. Megrendelést elfogadok TAUBINGER ÁRPÁDNÉ 403 Kiskereskény.

**Hazi kisasszony.** Jó házból való intelligens nő kerestetik a ki háztartáshoz ért és főző is tud — mint a házi asszony segítője. Cím a kiadóhivatalban. 409

**Orbán-uti** vendéglőmet folyó hó 4-én megnyitom. T. közönség szíves látogatását kéri özv. ERTINGERNÉ

**Satorlapokat** öreget, használató állapotban veszek. HETZER RÓBERT, Léva. 408

**Rózsafák!** 2 éves, cserépben nevelt biztos foganás és virágzás 20 25 faj, magasság szerint 8, 10, 12 Ké Kapható: KORÁB H. Koháry u. 79. 410

**Inast** keres azonnali belépésre állás mellett ZAKLUKAL JÓZSEF 414 kovácsmester, Baračka.

**Ó-Urbanban** szőlőtálasz a l a d ó. Bővebbet ÖRDÖGH MÁTYÁSNÉ Botka-utca 11. 415

**Faj galambok,** különfélék, helyszűke miatt eladók AKÜCS ERNŐ Sudovca, p Velké Šiarovce. 402

**Butorozott szoba** kerestetik a villanegyedben Cím a kiadóban. 417

**Fényképezőgépet** (elsőrangú gyármány) megvételre keresek 9—12 vagy 13—18 cm. nagyságban. A gép és objektívnek gyári megnevezését s leírását, valamint annak árát kérem a „Bars“ kiadójába beadni. 420

**Külön bejárati** utcai világos kis szoba azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 422

### KINO—APOLLO—MOZI

MA 4-én 1/2 6 és 1/2 9 órákor

**Maciste Imperátor.**

Dráma 6 felv.

Holnap 5-én 1/2 6 és 1/2 9 órákor

**BARTOLOMEI ÉJSZAKA.**

Dráma 7 felvonásban.

Főszerepben: NORMA TALMADGE

Délután 1/2 4 órákor nagy vig  
**gyermek előadás**  
1—2—3 Ké. helyárrakkal.

Csütörtökön, ápr. 8-án 1/2 9 órákor

**Három korszak**

nagy vigjáték 6 felv.

Főszerepben: BUSTER KEATON.

Mozi műsor május 15-ig:

Április 11-én „Egy gyermek története“. 13-án „Legyőzött démonok“. 15-én „Tibeti istenek“. 18-án „A lélet tenger ördöge“. 20-án „A testőr“. 22-én „Áruó levelek“. 24-és 25-én „A csata“. 27-én „A pástorok királya“. 29-én „Korsar Pietro“. Május 1-és 2-án „Elsüllyedt világ“. D u. fél 4 órai kezdettel gyermek előadás. 6-án Aranyágy. 9-én „Huszárász“. 13-án „Az élet tékozlói“.

**Fahordók** mindenféle nagyságban szappangyárban. kaphatók a PHONIX 300

**Szent János** hegyen egy szőlőtálasz eladó. Bővebbet HEIMANN MÓRNÁL. 323

**Olcsó villa,** tiszszobás — penzióknak alkalmas — Vihnyefürdőn, házmesterhazzal, gyümölcsössel eladó vagy pestkönyéki házzal elcsereíhető. HUSZÁR. Budapest, Murányi-utca 1.

**Postacsomagnak** alkalmas több láda eladó. Cím a kiadóban.

## Slovenská banka fiókja Levice.

Résztvénytőke és tartalékok: 120.000.000.— Kcs. Betétek: 380.000.000.—

A pénzügyminiszterium 1925. nov. 4-én kelt 138701—II A. 3. számú leirata alapján betétek elfogadására jogosított

Az 1922 dec. 20-án kelt 391 Sb z. a n. törvény értelmében árvapénzek és vagyonok megőrzési helye.

Elfogad betéteket előnyös kamatozásra.

Folyósít kölcsönöket kedvező feltételek mellett.

Vesz és elad mindenféle külföldi pénzeket.

Összes sorsjegyek elárusító helye.

**Ha tájékozva akar lenni** a legmodernebb divatcikkek felől akkor keresse fel **GERTLER FÜLÖP** divatáru üzletét, LÉVÁN.

**ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR:**

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

**Szolid és pontos kiszolgálás!**



Tíz színes műmelléklet  
több száz illusztráció  
disziti a

# KIS BREHM

ezer oldalát.

LÉGRÁDY - GENIUS  
kiadás.

Megjelenik május hóban.

400 Kő. bolti ár helyett  
280 Kő.

csak az ára a világhírű tudós  
ez örökéletű művének, ha már  
most előfizet rá

## NYITRAI és TÁRSA

könyvkereskedésben LÉVÁN

vagy alanti címen a kiadónál

(Budapest, VII. Ilka utca 31.)

## GENIUS R. T.

A kedvezményes előfizetés  
csak április 15-ig érvényes  
azon túl 400 Kő. a mű ára.

### ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy  
**BUTOR RAKTÁROMAT és KÁRPITOS MŰHELYEMET**  
a volt Halász István helyiségébe **Petőfi utca 8. szám alá,**  
a (Szanatórium mellé) **helyeztem át.**

Raktáron tartok az egyszerűtől a legmodernebb kivitelben: **Háló-, Ebédlő-, Űri-,  
Konyha-, Vas- és Rézbutorokat**; úgy mint saját készítményű **kárpitos  
butorokat** mélyen leszállított árban. — Kárpitos munkák javítását lelkiismeretesen  
és jutányosan elvállalom.

Tisztelettel **BRAUN LAJOS**  
kárpitos és bútorkereskedő

### Építetők és építő iparosok figyelmébe!

A tavaszi építőszezon beálltára való tekintettel van szerencsénk  
a tisztelt építetők és építő iparosok figyelmét

**elsőrendű nagykereskenyi darabos meszünkre**

felhívni, melyet Léván és annak közvetlen környékén 10 méter-  
mázsás rendeléseknél **már házhoz szállítunk**, kisebb tételekben  
pedig állandóan és friss állapotban kapható telepünkön.

Minősége és kiadósága minden belföldi mésszel vetekedik, ára  
pedig jelentékenyen alacsonyabb, mint minden más mészé.

Lévától messzebb eső építkezésekhez is szállítunk egész és fél w.  
tételekben -- esetleg szekéren is -- a fuvardíj megtérítése mellett.

**Kérjen ajánlatot! Tegyen próbát! Meg lesz elégedve!**

Tisztelettel **SZAUER IZIDOR és MÓR**  
építési anyagraktár és építési vállalat.

Villany Gyorsforraló.



## BAROSKA J.

LEVICE, Kálnai u. 5. sz.

**Es-Ka** és a többi gyárt-  
mányu **kerékpárok.**

**Varrógépek, vadászfegy-  
verek, vadászati cikkek és  
robbanó anyagok.**

**Gramfonok és lemezek**  
nagy választékban.

**Szakszerű javító műhely.**

### ÚJ MALOM!

### ÚJ MALOM!

A nagyérdemű közönség figyelmébe!

Velká-Sečén (Alsószecsén) az állomás mellett ujonnan épült

**„ERZSÉBET“ hengermalom**

a mai kor igényeinek megfelelően a legmodernebb és legjobb gyártmányú gépekkel  
megindult. — A MALOM ÜZLETKÖRE: A saját gabonáját őrlőtetni kívánó köz-  
önség azon óhajának kielégítése, hogy gabonája elsősorban tápas, világos, egyszóval  
egészséges helyiségben, modern gépekkel kivánságának megfelelőleg illetve százalé-  
kok szerint legyen megőrölve. — A búzáját lisztre való átcsérését megszokott  
közönség azon ellemi kivánságának kielégítése, hogy a cserében vitt tiszta búzáért  
TISZTA BUZALISZTEKET és korpát kapjon. — Kereskedelmi őrlés megbízás  
folytán nagy és kis tételekben már 5 q-tól kezdve játányos őrlési díj mellett. A  
tisztelt kereskedő és sütő cégeknek alkalom nyílik ezáltal — kik a kereskedelmi  
lisztek helyett szivesebben búzát vásárolnak és azt őrlőtetik — hogy az üzletük  
vásárló közönségének legjobban tetsző lisztfajtákat saját nintalisztek szerint készí-  
tethetik el. **ERZSÉBET HENGERMALOM.**

Szépirodalmi újdonságok nagy választékban kaphatók: NYITRAI és  
TÁRSA könyvkereskedésében Léván.

A LEGJOBB

HÁZTETŐ:

„SYENIT”

Aszbeszt-  
pala,Gyár:  
Púchov-Kockovce  
SzlovenszkoÁllandó  
raktár:SZAUER  
IZIDOR és MÓRfakereskedés  
és építkezési vállalat

LEVICE-LÉVA.

## MEGNYITÁS.

Tisztelettel értesitem Levice és vidékének t. közönségét, hogy **modernül berendezett kelme és vegytisztító fehér mosó üzletemet április hó 5-én megnyitom.**

Vállalom a legkényesebb színek festését és vaiaimint mindenemű ruhák vegytisztítását.

LACZKÓ LÁSZLÓNÉ

LEVICE-LÉVA

Szegényház sor 1. szám alatt.

NE FELEJTSE EL

magát az új ruhájában

LEFÉNYKÉPEZTETNI

ifj. LAUFER BÉLA

FÉNYKÉPÉSZETI MŰTERMÉBEN

LÉVA, POSTA-U. 10.

A legszebb

fénykép nagyítások

is itt készülnek!

## FIGYELEM!

A nagyérdemű vásárló közönséget saját érdekében bátor vagyok figyelmeztetni, hogy az elismert világhírű

„F. L. POPPER Chrudim”

gyártmányú cipőknek kizárólagos s egyedüli raktára Léva és vidéke részére cégemnél van.

Cetpő vásárlásnál

ügyeljünk

ezen védjegyre:

F. L. POPPER

POLLAK ADOLF

(Czégtulajdonos: SCHWITZER GYULA)

Telefon: 53.

## Szőlősgazdák!!

Szőlővesszót, fás oltványt csak **WOLLNER MARK** „Szent Anna Szőlőtelepén” Ősahy-ban vegyetek, mert ez a **fajtisztaságért a teljes értékig szavatol.**

Árjegyzéket küld és felvilágosítást nyújt: **WOLLNER MARK**

Szent Anna Szőlőtelep  
őza XVIII ŐAHY.

## Kuglizó megnyitás!

Értesitem a n. é. k. hogy  
**KUGLIZÓMAT**

a mai napon megnyitom.

Naponta frissen csapolt sör, kitűnő  
borok és ételek kaphatók.

SZTOLÁR MIHÁLY

vendéglős, Levice.

A legideálisabb fertőtlenítő  
szájviz a

„BOROSANTOL”

járványos betegségeknel nélkülözhetlen

Kapható: **SMOGROVICS ARPÁD** gyógy-  
szertárában Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12.— Ké.



NAGY HUSVÉTI VÁSÁR!

## KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatárú- és vasnagyszerkedésében

ALAPITTATOTT 1881. LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14.

## Legjobb fűszer és csemegeárúk!

Naponta friss felvágottak, garmvölgyi TEAVAJ. Liptói csemege juhtúró, székelytúró, ementáli, grojer, trappista, romatour, imperial, camembert, maidenburgi, Roquefort és egyéb CSEMEGESAJTOK.

## Friss nyers- és főtt prágai HUSVÉTI SONKÁK!

Szardínia, lazac, oroszhal, koronahal, kelettengeri, göngyölt- és füstölt HERING, pisztráng, angolna caviár, kaperli, SZARVASGOMBA, pástétom fűszerek, LIEBIG hús kivonat és mindennemű CSEMEGE KÜLÖNLEGESSEGEK — Citrom, narancs, kaliforniai alma, boszniai szilva cukrozott déligyümölcsök, befőttek, gyümölcszsek, karlsbádi tortalapak. — SÜTŐPOR, pudingpor, citronád, vanília. — Különféle FŐZŐ és ÉTKEZÉSI csokoládék, cacao, tisztított dió skácméz, mák, mogyoró, mandula, mazsola és az ÖSSZES FŰSZERÁRÚK LEGOLCSÓBB ÁRON.

## HUSVÉTI TOJÁSOK, nyúlak, bárányok, tojásfestékek, parfümök

N A G Y V Á L A S Z T E K B A N  
Különféle elsőrangú gyártmányú **husvéti dessert cukorka különlegességek**  
a legfinomabb COGNAC és LIKÓR különlegességek. CSEMEGE és GYÓGYBOROK  
VIRÁG, KONYHAKERTI és MEZŐGAZDASÁGI M A G V A K I

## Vasárú- és konyhafelszerelési cikkek!

Alumínium- és nikkell konyhaedények és az összes modern háztartási- és konyhafelszerelési cikkek. Kerti és mezőgazdasági szerszámok, gazdasági kellékek, építési anyagok, villamosság, vízvezetési szerelési anyagok és egyéb műszaki cikkek.  
Kerékpárok és alkatrészek. - FÉNYKÉPÉSZETI cikkek.

Tekintse meg husvéti kiállításunkat!